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1.

Um sistema com ar & pressdo dé P@ passa por um processo em que se alteram sua
temperatura e umidade. O processo esta indicafigura abaixo pela seta entre os pontos
AeB.
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A) Em relacdo ao ponto A, pode-se afirmar que aptgaiura do ponto de orvalho
correspondente é

b <0°C 0, <15°C

[, 16,5°C Us 29,0°C

s 22,0°C s 255°C

B) Comparando-se as temperaturas do bulbo imidpaites A (Tu) e B (Tw), pode se
afirmar que

[1 TUA < Tug D4 TUA < TUB

[y TUA > Tug [ TUA = TUB

[3 TUA = Tug

C) Ao longo do processo & B, a umidade relativa
(1 aumentou

[, diminuiu

[z permaneceu igual

D) Ao longo do processo @ B, a umidade absoluta
[J; aumentou

[, diminuiu

(3 permaneceu igual

E) A evaporagdo de uma superficie de agua deveasrintensa nas condi¢cdes do ponto
[1 A

[2 B

T3 seraigual para os pontos Ae B



2.

Ar atmosférico y=1,4), a 298,0 K e -40° Pa no reservatério de um compressor, é
descomprimido até a presséo dé RA. Considerando o processo como adiabatico, qual
sera a temperatura final do ar quando descomprimido

b 745K Ty 200,5K 7 2129K
[ 298,0K s 342,6 K g 417,2K
[ 442,8K s 556,1K g 1192,0K
3

Duas folhas vegetais idénticas (A e B) estdo emgastmesma intensidade de radiacdo, a
temperatura de 28 °C. Nesse momento, provoca-seharinento dos estbmatos na folha B,
reduzindo a transpiracdo de sua superficie. Marer a temperatura da folha B, que
aumenta até atingir a temperatura de 30 °C. Sesdmnapode se confirmar que, na
situacéo final

[J; B absorve mais radiacdo e A emite mais

[, A absorve mais radiagdo e B emite mais

[l3 A emite e absorve mais radiacdo que B

[, B emite e absorve mais radiacdo que A

s A e B absorvem a mesma quantidade de radiac&oBraamite mais

s A e B absorvem a mesma quantidade de radiac@&oAraamite mais

[; A e B emitem a mesma quantidade de radiacdoBradisorve mais

g A e B emitem a mesma quantidade de radiacdoAmadisorve mais

4.

Observe o diagrama PV abaixo, mostrando um proadsfoo realizado por um sistema
fechado composto por um gas ideal. Esse ciclo, éambhamado o Ciclo de Carnot,
consiste de dois processos adiabaticos (A e Cisasiérmicos (B e D).

P L2

A) Durante qual (quais) das etapas A, B, C ouéD ocorretroca de energia entre sistema
e meio na forma deabalho?

L, Ae C

b BeD

(3 em todas as etapas ocorre troca de energia &tgma e meio na forma de trabalho

[, em nenhuma das etapas ocorre troca de energiasesiema e meio na forma de trabalho

B) Durante qual (quais) das etapas A, B, C oocDrre troca de energia entre sistema e
meio na forma dealor?

b, AeC

b BeD

(3 em todas as etapas ocorre troca de energia &tgma e meio na forma de trabalho

[, em nenhuma das etapas ocorre troca de energias@tma e meio na forma de trabalho



C) Em qual (quais) dos pontos 1, 2, 3 ou 4 a teatpex € maior?

[hb 1le4
[l 2e3

[ atemperatura é igual nos quatro pontos 1, 24 3 e

T4y ndo é possivel responder essa questdo com basesaqmes dados fornecidos.

5

Observe o grafico da curva de retencdo da camadaad20 cm de profundidade de um

solo. Um tensidéme
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A) Qual é a umidade (teor de agua) do solo?

p OnPm?® s 0,22mm?® s 0,58 mMm?®

[, 0,15mm?® T4 0,40 M m?® s 0,60 mm?®

B) A esse potencialf, =-20 m), qual € o raio do maior poro que conégua?
[y 20,0 mm (03 0,73 mm s 14,68 mm

[, 20,0pum Oz 0,73um Us 14,68um

C) Qual &, nesse solo, o raio de poro predominante?

; 20,0 mm O3 0,73 mm Os 14,68 mm

[, 20,0pm T, 0,73um g 14,68um

D) Qual é a porosidade total do solo?

0, 0,1nmim? O3 0,3mm? 05 0,5 m?

[, 0,2mm?® T, 0,4mm? s 0,6 m?®

E) A densidade de sélidos desse solo é 2700 %gQual é a densidade do solo?
T, 2430 kg it 3 1890 kg it s 1350kgrt [, 810 kg nt

[, 2160 kg it s 1620 kg it s 1080 kgt [z 0kgm?®

F) Qual é a macroporosidade (fracdo de volume ataupar poros com didmetros acima

de 50pm = 5010° m)?

7, 0,03nmm?
T, 0,23 m?

U3
[y

0,23 nmm? s 0,43 mim?
0,33mm? s 0,53 mim?

L7
[g

L7
g

L7
[g

L7
g

10000

50,0 mm
50,0 mm

50,0 mm
50,0 mm

0,7mm?3
1ntm?3

0,63 mMm?3
0,73mMm?

100000



6.
Respondal; Certo ou |; Errado para as seguintes afirmagodes:

A) A densidade de fluxo de radiacdo solar que claegpo da atmosfera da Terra é
muito menor que a emitida pelo Sol. Isso se deviataode uma parte da radiacao
Solar ser absorvida ao longo do percurso.

B) O calor especifico isobarico de um gas é maier $pu calor especifico isocorico,
porque durante o aquecimento isobarico, ao coatrdo isocérico, ocorre a
realizacdo de trabalho de expanséo.

C) Uma evaporacdo da ordem de 40 mm por dia podemssiderada uma taxa
normal.

D) A emissao de radiagdo por uma superficie poder@csomente apds a absorgéo
de radiacdo do mesmo comprimento de onda.

E) Quanto mais seco o solo, mais negativo o paénaatricial e menor a energia
potencial da agua nele contida.

7.

A temperatura de uma folha de uma planta é 27 qWEK; a taxa de transpiracdo da
mesma folha é 0,2 mm‘hConsiderando: (1) a emissividade da foftva0,95 e (2) o calor
latente especifico de evaporacéo da Agua a esparanra., = 2450 kJ kd, responda

A) Quanta energia a folha perde por radiacéo pdrecpor hora?

7, 165Jcnfh? s 157 Jcnf ht s 300 Jcnf ht T, 95J cnf ht
I, 436Jcnfh? T, 459 Jcnfht s 285 Jcnf ht g 112 J cnf ht
B) Quanta energia a folha perde por transpiracéempde por hora?

T, 4,9Jcnfh? s 490 J cnif ht s 1,225Jcmht [, 122,5Jcmh?
T, 49 Jcnf h? T, 4900Jchih! [y 12,25Jcmiht (g 1225Jcnfht
8.

Respondal; Certo ou |; Errado para as seguintes afirmagodes:

A) Durante um processo isotérmico num sistema gasosgariagdo da energia interna
éigual a 0.

B) Movimentos verticais de grandes massas de aratmaosfera podem ser
considerados adiabaticos por causa da relacdwalgak pequena dessas massas.

C) Em condi¢cbes meteoroldgicas estaveis, a umidhdeluta do ar ndo apresenta
grandes varia¢gfes ao longo de um dia; a umidadéwval no entanto, apresenta
um maximo no mesmo momento em que a temperaturar ddinge seu valor
maximo.

D) Num processo adiabatico de expansdo de um sigjesDs0, a energia interna do
sistema diminui.

E) A agua no solo tende a ocupar os maiores pasperiveis, pelo fato que nesses
poros o raio de curvatura dos meniscos é maior.

F) Uma chuva de 1 mm equivale a um volume de 10itnais de agua por hectare

G) Em determinada temperatura, a pressao de vapoado é 2500 Pa e o déficit de
vapor é 500 Pa. Podemos afirmar que, nessas cesdg@midade relativa do ar é
20%.



9.

A figura abaixo mostra uma coluna de comprimdnto30 cm e area da secc¢ao transversal
de 100 cri, preenchida com material de solo. As alturashe h; sdo de 20, 10 e 50 cm,
respectivamente. A entrada da agua na coluna ocorngonto 1 e a saida no ponto 2.
Verifica-se um fluxo de agua de 150 ml/hora atralesoluna.
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A) Tomando como referéncia gravitacional o nivel glonto 1, qual € o potencial
gravitacional no ponto 2?

, 10cm ;3 30cm s -10cm J; -30cm

0, 20cm 0, 50cm s -20cm g -50cm

B) Tomando como referéncia de pressdo a pressaosftnica, qual € o potencial de
pressao no ponto 1 e no ponto 2, respectivamente?

[l 50cm; 30 cm (13 50cm; 10 cm (s 40 cm; 30 cm [J; 40cm; 10 cm

0, 50cm; 20 cm 0, 50cm; 0cm s 40cm; 20 cm g 40cm; 0cm

C) Qual é a densidade de fluxo de agua atravésldma coluna?

7, 150cm A 73 1,5cmbt s 150 cnih? &, 15cmh?t

7, 15cmHA 7, 0,15cmB s 15cnih? s 0,15cmh?
D) Qual é a condutividade hidraulica do solo naicaP

T, 450 cm A s 45cmhAt s 50cmh ", 0,50cmH

I, 45cmhA 7, 0,45cmH s 5,0cmhi g 0,05cmH
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A) Dl Dz D3 D4 DS D6
B) (1 [ (s [y [Is

6.

A) D1 Certo DZ Errado
B) D1 Certo DZ Errado

C) th Ll [ C) "1 certo [ 2 Errado
D) Lh [ [ D) U1 certo [12 Errado
E) L U U3 E) U1 certo [ 2 Errado
2. 7.
[l [ I3 g s [l [J7 [lg [lo A) 1 [ U3 [y s e [7 g
B) U1 [ 3 s s e 7 [
3. 8.
1 O Us Uy Us s L7 [ A) U1 certo L2 Errado
B) U1 certo |12 Errado
C) U1 certo [ 12 Errado
D) 1 certo L2 Errado
E) "1 certo [ 2 Errado
F) "1 certo |2 Errado
G) 1 certo L2 Errado
4, 9.
A) [y o 3 [ A) 01 [ U3 04 s g 7 Lg
B) [h [y [z [y B) Uy [ U3 s s L 7 g
C) 1 [ 13 [g C) [y [ [z [y (5 (g 7 (g
D) [ [ 3 [y s e [l7 g

5.

A)DO; Op O3 Oy Os Og

B) 0 Op O3 Oy Os Og 07 g
C)Op O, O3 04 Os Og O7 Og
D) 0, O, O3 Oy O5 Og O7 Og
E) 0, O, O O Os Og O7 Cg
F)Op Op O3 Os Os Os O7 Og






